
Uroczystości  w  ZSP  –
15.10.2019

Dnia  15  października  2019  roku  w  auli
Zespołu  Szkół  Plastycznych  im.  Cypriana
Kamila  Norwida  w  Lublinie  odbyły  się
uroczystości  związane  z  Dniem  Edukacji
Narodowej, dniem patrona szkoły i nadaniem
imienia  nowej  szkole  –  Państwowe  Liceum
Sztuk  Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila
Norwida.

Zapraszamy do fotorelacji

fot. Małgorzata Kierczuk-Macieszko, Jakub Huszaluk
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Opis alternatywny. Galeria składa się z 35 plików graficznych.

Na ścianach auli szkolnej wiszą prace dyplomowe z grafiki. Przy suficie na ścianie

pokrytej drewnem znajdują się drewniane płaskorzeźby przedstawiające godła, orły. Na

podłodze jasny, nowy parkiet. W dużych oknach wiszą bordowe, grube zasłony. Z tego

samego materiału wykonane kurtyny wiszą na scenie, zsunięte na boki. Po prawej

stronie sceny znajdują się przeciągnięte od podłogi do sufitu tkaniny, biała i

czerwona (symbol flagi Polski). Przed nimi na sztaludze złota rama do obrazu, a w

niej czerwona róża na białej, drapowanej tkaninie. Po lewej stronie sceny stoi

drewniana mównica z logo szkoły. Na środku sceny na ekranie wyświetlony jest slajd z

portretem C. K. Norwida i jego wiersz. Po prawej stronie, przy scenie stoi poczet

sztandarowy złożony z trojga uczniów. Chłopiec trzyma sztandar szkoły. Na środku,

przy  scenie  znajduje  się  stół  przykryty  granatową  narzutą.  Na  nim  czerwone,

papierowe teczki.

Jest dużo ludzi. Pracownicy, zaproszeni gości i uczniowie siedzą na niebiskich

krzesłach na widowni. Panuje uroczysty nastrój.

Przy mównicy przemawiają: dyr Krzysztof Dąbek, wizytator CEA Agnieszka Weiner,

przedstawicielka Rady Rodziców, nauczycielka Teresa Dąbek i inni.

Na środku, przy scenie A. Weiner stoi razem z nauczycielami, Krzysztofem Wereńskim i

Jolantą Kozłowską, którzy otrzymali nagrody CEA. Mówi do nich. Trzyma w rękach

dyplomy.
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Dyr Krzysztof Dąbek stoi na środku auli, przy stole. Gratuluje i wręcza dyplomy-

nagrody (czerwone, papierowe teczki) v-ce dyr Alinie Tkaczyk i v-ce dyr Andrzejowi

Mazusiowi.

Wyczytywani  przez  dyr  K.  Dąbka  pracownicy  podchodzą  do  niego,  żeby  otrzymać

gratulacje  i  dyplom-nagrodę  (czerwona,  papierowa  teczka).  Na  środek  wychodzą:

Małgorzata Kierczuk-Macieszko, Elżbieta Marut-Kargul, Agnieszka Kasprzak, Ewa Wrona,

Monika Anudu, Magdalena Krygier, Waldemar Dziaczkowski, Krzysztof Kijewski, Grzegorz

Tomczyk, Wojciech Koryciński, Piotr Szymankiewicz, Robert Wojniusz, Iwona Sikora. W

tej ceremoni dyrektorowi pomaga v-ce dyr Alina Tkaczyk.

J. Kozłowska i K. Wereński dziękują i wręczają dyr K. Dąbkowi bukiet kolorowych

kwiatów.

W pierwszym rzędzie niektóre osoby trzymają w rękach kolorowe bukiety kwiatów.

Przemawia nauczycielka Paulina Zarębska-Denysiuk.

Uczniowie wykonują część artystyczną na temat C. K. Norwida. Mówią, m.in recytują

wiersze poety przy mównicy i na środku auli, przy scenie. Jeden z uczniów ubrany

jest w czarny płaszcz, długi do kostek.

Kliknięcie w  miniaturkę obrazka spowoduje wyświetlenie powiększonego zdjęcia.

Dar dla biblioteki ZSP
Dyrekcja  i  Biblioteka  Zespołu  Szkół
Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila  Norwida  w
Lublinie  składają  serdecznie  podziękowanie
Panu Henrykowi Wójcikowi za podarowanie naszej
bibliotece  oryginalnej  karty  z  „Liber
chronicarum” podczas pobytu w naszej szkole w
dniu  12  września  2019  roku.  Nasz  Gość
zamieszkujący na stałe w Toronto jest także

darczyńcą cennych, obcojęzycznych albumów z historii sztuki,
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które  wzbogaciły  księgozbiór  biblioteki  szkolnej  o  tytuły
poszukiwane i chętnie wypożyczane przez czytelnika.
Od lewej: Elżbieta Marut-Kargul (bibliotekarz), Henryk Wójcik, Jolanta Jarosińska

(bibliotekarz)

Henryk Wójcik urodził się 11 lipca 1950 r. w
Lublinie (Kalinowszczyzna). Studiował Historię
Sztuki na Katolickim Uniwersytecie w Lublinie.
W 1978 roku wyjechał na stałe do Kanady, gdzie
do  dzisiaj  mieszka  (Toronto).  Bibliofil,
miłośnik, znawca i kolekcjoner dzieł sztuki
graficznej  i  dorobku  literackiego  polskich
twórców na Obczyźnie. Oprócz interesującej i
cennej  biblioteki,  w  której  między  innymi  znajdują  się
archiwalia związane z literaturą emigracyjną, posiada w swoich
zbiorach  m.  innymi  obrazy  i  rysunki  J.  Czapskiego  i  J.
Lebensteina,  zbiór  dawnych  map  Polski  (ponad  250)…  Zobacz
biogram w Galerii Absolwentów Lubelskiej Szkoły Plastycznej.

 „Liber chronicarum” – inkunabuł
wydany w 1493 w Norymberdze, w oficynie Antona Kobergera z
drzeworytniczymi ilustracjami pochodzącymi z pracowni Michała
Wolgemuta i tekstem napisanym przez Hartmanna Schedla. Słowa
„Liber cronicarum” to popularny i będący w użyciu skrót od
pełnego tytułu : „Liber cronicarum cum figuris ymaginibus ab
inicio mundi”. W Polsce w dość powszechnym użyciu są również
określenia:  Kronika  Świata,  Kronika  Schedla  lub  Kronika
norymberska.

Karta z „Liber chronicarum”, dar, H. Wójcik; fot. M. Kierczuk-
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Macieszko 

E. K.

Przeżycia  z  zesłania  do
Kazachstanu

18  września  2019  gościliśmy  w  naszej
szkole p. Witolda Koleśnika urodzonego 1
kwietnia  1939  r.  w  Julianowie  –  rejon
Oszmiana  –  obwód  Mołodeczno  (obecnie
Białoruś). Rodzice pana Witolda po drugiej
wojnie  światowej  po  wielu  rozmowach,

refleksjach i rozterkach nie zdecydowali się wracać do Polski
na  tzw.  Ziemie  Odzyskane.  Pozostali  w  ZSRR  (Związku
Socjalistycznych Republik Radzieckich) na terenie Białoruskiej
Socjalistycznej  Republiki  Radzieckiej.  Byli  Polakami.  Gdy
nadal szalał terror stalinizmu postanowiono przemieszać narody
między  sobą.  Rodzinę  pana  Witolda  wraz  z  innymi  polskimi
rodzinami wywieziono towarowymi wagonami do Kazachstanu w 1952
roku (7 tys. km od rodzinnych stron). Pan Witold miał wtedy 13
lat.  Na  zebranie  się  do  „podróży”  dano  1,5  godziny…  Nie
powiedziano gdzie jadą. Gdy przyjechali na miejsce dowiedzieli
się, ze są w Kazachstanie.

4 lata trwała ich walka o przeżycie na
stepach Kazachstanu. Bardzo ciężka praca,
choroby,  trudne  warunki  bytowania,
zamieszkanie w ziemiance z jednym małym
okienkiem  nie  ułatwiały  trwania  przy
nadziei.  Ale  nadzieja  przyszła  wraz  z
rokiem  1956,  podczas  tzw.  drugiej  repatriacji   1955-1958.
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Powróciło wtedy ok. 200 tys. Polaków, w tym i pan Witold i
jego rodzina. Wszyscy przeżyli. Nie wszystkim jednak dane było
wrócić,  bo  Rosjanie  zadali  dokumentów,  które  wcześniej
zabrali… albo kazali udowodnić, ze ma się w Polsce rodzinne.
Nie  było  to  wtedy  takie  proste,  a  dla  niektórych  nawet
niemożliwe.

Uczniowie  z  klasy  1c   słuchali  pana  Witolda  w  wielkim
skupieniu. Dla młodych ludzi z naszej szkoły była to żywa
lekcja  trudnej  historii  naszej  Ojczyzny.  Na  zakończenie
zaśpiewaliśmy  panu  Witoldowi  „Sto  lat”  i  wręczyliśmy
pamiątkowy  prezent.

Zuzanna Dul (klasa 1b), Waldemar Dziaczkowski

fot. Małgorzata Kierczuk-Macieszko

Inauguracja  roku  szkolnego
2019-2020
„Rok szkolny 2019-2020 uważam za otwarty” – tymi słowami Pan
dyrektor Krzysztof  Dąbek zakończył uroczystość rozpoczęcia
nowego  roku  szkolnego  w  Zespole  Szkół  Plastycznych  im.
Cypriana Kamila Norwida w Lublinie. Wydarzenie odbyło się 2
września 2019 roku w szkolnej auli przy ulicy Muzycznej 10a w

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2019/10/DSC_3464AA.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2019/10/DSC_3469AA.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2019/10/DSC_3473AA.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2019/10/DSC_3471AA.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/inauguracja-roku-szkolnego-2019-2020/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/inauguracja-roku-szkolnego-2019-2020/


Lublinie.

E. K.

Spotkania  polonijne  w
Lublinie

W  dniach  28  czerwca  –  2  lipca  na
zaproszenie  Lubelskiego  Oddziału
Stowarzyszenia  „Wspólnota  Polska”
przebywało  w  Lublinie  osiemdziesięciu
przedstawicieli Polaków i Polonii z całego
świata, którzy wzięli udział w obchodach

450-lecia Unii Lubelskiej. Był to projekt zrealizowany dzięki
wsparciu  Miasta  Lublin.  Wśród  gości  znaleźli  się  prezesi
organizacji  polonijnych  w  Wielkiej  Brytanii,  Bułgarii,
Niemczech, Czechach, Kazachstanie, Białorusi, Rosji, Austrii,
na  Liwie,  Łotwie,  Węgrzech,  Ukrainie,  funkcyjni  działacze
organizacji  w  USA,  Kanadzie,  Australii,  Szwecji,  Francji,
Gruzji, Mołdawii, Wenezueli.
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W  dniach  28  i  29  czerwca  prezesi
organizacji  polonijnych  z  kilku
kontynentów spotkali się w auli Zespołu
Szkół Plastycznych im. C.K. Norwida ze 141
uczestnikami  projektów  edukacyjnych  dla
młodzieży  polskiej  ze  Wschodu
realizowanych przez Lubelski Oddział Stowarzyszenia „Wspólnota
Polska” przy wsparciu Senatu RP ( Kolonie artystyczne, kolenie
językowo-krajoznawcze,  Akademia  Młodzieżowych  Liderów
Polonijnych).  Podczas  spotkania  głos  zabrali  m.in:  Tadeusz
Adam Pilat Prezydent Europejskiej Unii Wspólnot Polonijnych
(organizacja  parasolowa  dla  39  organizacji  w  29  krajach
europejskich),  Małgorzata  Kwiatkowska  Prezes  Rady  Naczelnej
Polonii  Australijskiej,  prof.  Marian  Radny  Wiceprezes  Rady
Naczelnej  Polonii  Australijskiej,  Krystyna  Olliffe  Prezes
Polskiej  Macierzy  Szkolnej  w  Wielkiej  Brytanii,  Ferdynand
Domaradzki Przewodniczący Polskiej Rady Związku Krajowego w
Berlinie, Helena Legowicz Prezes Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego  w  Czechach,  Maria  Przybyła-Daczewska  Prezes
Polskiego  Stowarzyszenia  Kulturalno-Oświatowego  w  Bułgarii,
Piotr  Domaradzki  Prezes  Światowego  Stowarzyszenia  Biznesu
Polski  i  Polonii,  Emilia  Chmielowa  Prezes  Federacji
Organizacji  Polskich  na  Ukrainie,  Sergiusz  Fiel  Wiceprezes
Kongresu Polaków w Rosji, Andrzej Poczobut Wiceprezes Związku
Polaków na Białorusi, Helena Marczukiewicz Wiceprezes Związku
Polaków  na  Białorusi  i  Prezes  Miejskiego  Oddziału  ZPB  w
Mińsku,  Anastazja  Jakowienko  Prezes  Stowarzyszenia  Lekarzy
Polskich  w  Mińsku,  Władysław  Bagiński  Prezes  Towarzystwa
Kultury Polskiej Ziemi Róweńskiej im. Wł. Reymonta w Równem,
Wiktoria Koczurowska Dyr. Stowarzyszenia Kultury Polskiej „Dom
Polski”  (Mołdawia),  Zofia  Rogowska  Dyr.  Szkoły  im.  A.
Stelmachowskiego  w  Gródku  na  Podolu.
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Przedstawiciele Polaków i Polonii wzięli
udział w wielu wydarzeniach kulturalnych
zaplanowanych w ramach obchodów 450-lecia
Unii Lubelskiej, ponadto zwiedzali muzea i
zabytki  miasta.  Zapoznali  się  z
długoletnią  historią  miasta,  lokalnymi

tradycjami, szeroko pojętą kulturą, m.in. w siedzibie szkoły
nasi  goście  obejrzeli  filmy  prezentujące  nasze  miasto,
historię, zabytki i osiągnięcia w dziedzinie kultury i nauki,
W dniu 1 lipca wzięli udział w spotkaniu w Trybunale Koronnym,
gdzie 40 prezesów organizacji polonijnych otrzymało z rąk dr.
Krzysztofa  Żuka  Prezydenta  Miasta  Lublin  Medal  Unii
Lubelskiej. Następnie Delegacja Polonii z pięciu kontynentów
wzięła  udział  w  uroczystej  Sesji  Rady  Miasta  Lublin  na
dziedzińcu Zamku Lubelskiego oraz złożyła kwiaty pod pomnikiem
Unii Lubelskiej.

Dariusz Śladecki
Prezes Stowarzyszenia Wspólnota Polska O/Lublin

Dariusz Śladecki – tekst
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Zakończenie  roku  szkolnego
2018/19

Dnia  19  czerwca  2019  roku  szczelnie
wypełniona  była  aula  Zespołu  Szkół
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w
Lublinie  podczas  uroczystości  kończącej
bieżący  rok  szkolny.  Krzysztof  Dąbek,
dyrektor  szkoły  podsumował  miniony  rok

szkolny,  zwłaszcza  osiągnięcia  uczniów  w  nauce  –  w
przedmiotach  ogólnokształcących  i  artystycznych  na  różnych
szczeblach,  licealnym  i  gimnazjalnym  (ostatnia,  3  klasa
wygasającego poziomu). Docenił także zaangażowanie młodzieży w
pozalekcyjne formy aktywności wewnątrz i na zewnątrz szkoły.
Wyróżniającym się uczniom zostały wręczone dyplomy i nagrody.
Dyrektor podziękował też rodzicom za całoroczne zaangażowanie
w edukację i wychowanie swoich dzieci oraz w życie szkoły.
Słowa wdzięczności skierował do nauczycieli i pracowników ZSP
w  Lublinie.  Na  zakończenie  życzył  uczniom  bezpiecznego  i
udanego odpoczynku, wakacyjnych radości, przeżycia wspaniałych
przygód oraz szczęśliwego powrotu do szkoły. Do zobaczenia we
wrześniu!

E. K.
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XI  Międzynarodowe  Biennale
„Portret Rodzinny” 2019

XI  Międzynarodowy  Konkurs  Plastyczny
„Portret Rodzinny Rodzina Nadzieją Świata”
Lublin 2019

Wręczenie nagród oraz prezentacja prac laureatów odbyła się 10
maja 2019 roku o godz. 12.00 w czasie wystawy pokonkursowej w
Zespole  Szkół  Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila  Norwida  w
Lublinie przy ul. Muzycznej 10a –   fotoreportaż. Serdecznie
dziękujemy  dyrektorom  szkół,  opiekunom  artystycznym,
nagrodzonym i wszystkim zaproszonym gościom za przybycie.
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Protokół z posiedzenia Jury z dnia 5 kwietnia 2019 roku
Lista szkół zakwalifikowanych do wystawy pokonkursowej
Regulamin konkursu (aktualizacja 04.03.2019)
 Karta zgłoszeniowa;  Karta zgłoszeniowa
Metryka  zgłoszonej  pracy;  Identyfikator  uczestnika;
Metryka  zgłoszonej  pracy;  Identyfikator  uczestnika
(aktualizacja 04.03.2019)
 Oświadczenie RODO;  Oświadczenie RODO
  Rules and Guidelines
Appendix 1 – Submission Form; Appendix 1 – Submission
Form
Appendix  2  –  3  –  Submission’s  Certificate  &
Participant’s Identifier; Appendix 2 – 3 – Submission’s
Certificate & Participant’s Identifier
Appendix 4 – GDPR; Appendix 4 – GDPR
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Obchody  Dnia  Katyńskiego  w
ZSP

W dniu 9 kwietnia 2019 roku w szkolnej
auli  odbyła  się  sesja  historyczna  dla
młodzieży z Zespołu Szkół Plastycznych im.
Cypriana Kamila Norwida w Lublinie. Wykład
na temat historii Policji przeprowadziła
Krystyna Sobańska-Stępień, podinspektor w

stanie  spoczynku  reprezentująca  Warszawskie  Stowarzyszenie
Rodzina Policyjna 1939 oraz grupę Rekonstrukcyjno-Historyczną
Policji Państwowej II RP.
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Spotkanie z Janem Kuracińskim
Dnia  11  kwietnia  2019  roku  artysta
rzeźbiarz Jan Kuraciński opowiadał o swoim
życiu i twórczości. Spotkanie połączone z 
prelekcją filmu odbyło się w auli Zespołu
Szkół  Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila
Norwida w Lublinie. Uczestniczyła w nim

młodzież z ZSP.

Jan Dawid Kuraciński (ur. 1941, Mierzanowice)
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